

菏泽消防  
微信二维码菏泽消防  
微博二维码

## 聚焦职责使命，铸牢忠诚军魂

□菏泽消防结合基层干部轮训，掀起学习“两个会议”精神热潮

□加强消防执法业务培训，切实增强执法人员责任和服务意识



文/本报记者 邓兴宇

通讯员 王猛 丛容 吴亚东

为深入学习宣传贯彻全军和公安现役部队政治工作会议精神，迅速把菏泽全体消防官兵的思想和行动统一到会议精神上来，连日来，菏泽消防结合基层党组织书记轮训，以实际行动掀起学习“两个会议”精神热潮。与此同时，按照消防总队夏季消防大检查的统一部署，菏泽消防支队在全市展开为期四个月的夏季消防大检查。



王玉磊政委为参训学员授课。



焦培文支队长作动员讲话。

### 开栏的话

总有一种力量让我们激昂振奋。

菏泽公安消防支队，每年承担着繁重的灭火和抢险救援任务，广大消防官兵时刻面临生与死、血与火的考验，用汗水、鲜血乃至生命维护着社会的稳定、百姓的安全。从今天起，我们将深入这个群体，走近菏泽消防，用眼睛去发现消防员在火场上的勇敢与顽强，用心灵去感受消防员身上最美的精神力量和人格魅力，展示他们无私无畏的英勇风范，引导全社会关怀消防员，关注消防安全，支持消防工作。



## 公安部消防局发布夏季消防安全提示

据获悉，今年1月至4月，全国共接报火灾14.3万起，死亡804人，受伤365人，直接财产损失14.99亿元。尤其是各类人员密集场所发生火灾1.7万起，死亡143人，受伤54人，直接财产损失2.7亿元。夏季是火灾易发、多发期，火灾数量总体呈上升趋势，易燃易爆事故和电气火灾高发，重特大亡人火灾也时有发生，消防安全必须引起高度重视。

5月20日至9月20日，全国集中开展夏季消防检查，重点排查整治人员密集场所、易燃易爆单位和文物古建筑的消防隐患。近日，公安部消防局发布相关消防安全提示，提醒社会各界共同做好消防安全工作。

### 【夏季高温提示】

1.夏季天气炎热，用电量剧增，单位、家庭要确保安全用电，空调等大功率电器设备不宜长时间使用，防止引发电气火灾。

2.夏季高温，汽车内严禁放置打火机、罐装喷剂、香水、移动电源等受热易发生爆炸的物品；车主应定期对车辆进行维护保养，防止电线老化、接触不良等现象，排除电路、气路、油路的安全隐患；车载灭火器要定期进行检测更换，确保有效好用。

### 【人员密集场所提示】

1.进入人员密集场所，请留意安全出口、灭火器位置，熟悉疏散逃生路线，严禁携带易燃易爆物品。

2.KTV、酒吧、电影院等公共娱乐场所人员密集，要严格用电管理和消防安全巡查，加强应急疏散演练，确保疏散通道、安全出口、疏散楼梯畅通，消防器材完好好用。

3.人员密集场所不得使用易燃可燃材料装修，严禁擅自拉接临时电线、违规使用明火照明和进行电焊、气焊操作。

4.人员密集场所发生火灾时，请保持镇定，可将毛巾、衣服等浸湿捂住口鼻，选择就近安全出口低头弯腰、有序撤离，勿乘坐电梯。

### 【易燃易爆单位提示】

1.生产、储存、经营易燃易爆危险品的场所不得与居住场所设置在同一建筑物内，并应当与居住场所保持安全距离。

2.易燃易爆场所生产、储存、经营活动中，严禁带入明火；电气设备必须符合防爆等相关技术规范要求。

3.易燃易爆危险品运输的车辆必须按规定配备消防器材、安装防静电装置和阻火器，上岗作业的驾驶员、押运员要熟知所装运物品的理化性质，掌握一定的消防安全知识。

## 组织基层党组织书记轮训

### 切实提高自身党务工作业务水平

22日上午，菏泽市公安消防支队第一期贯彻全军和公安现役部队政治工作会议精神暨基层党组织书记专题轮训班开班。王玉磊政委代表支队党委作了开训动员讲话，并为参训学员讲授了一堂题为《认真学习贯彻全军政治工作会议精神充分发挥政治工作强军兴军的生命线作用》的辅导授课。全市基层大、中队和机关干部共计43人参加了培训。

王玉磊政委在讲话中指出，专题轮训是当前和今后一个时期的重大政治任务，是推动“两个会议”精神在部队落地生根、见底见效的关键举措，学员们要倍加珍惜此次学习机会，要坚持在深化学习上着力，深刻理解“两个会议”的精神实质。充分发挥政治工作的生命线作用，教育和引导官兵聚焦职责使命，坚定理想信念，铸牢忠诚警魂，大力培育有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代

革命军人；要坚持在整风整改上着力，深入剖析本单位和自身存在的问题。要认真对照毛主席和郭部长分别指出的“10个方面突出问题”、“6个方面突出问题”，紧密联系实际，在学习培训中进一步坚定整改的决心，找准存在的问题、研究解决对策，同时还要坚持在抓落实上着力，研究推动政治工作创新发展的有力举措。要紧紧围绕习总书记强调的“四个牢固立起来”和“五个着力抓好”，以及郭部长部署的重点任务，重点强化如何提供思想保证、组织保证、人才保证和作风保证等四个方面的研究，拿出科学具体的思路措施。

培训期间，支队组织开展观看专家辅导讲座视频，开展专题讨论，交流心得体会等。同时，支队还开展基层党组织书记党务知识培训讲座、七项组织生活制度实地演练操和课件制作比赛。

## 开展消防执法业务培训

### 切实增强执法人员责任意识

根据公安部夏季消防大检查的统一部署，今年5月20日至9月20日，菏泽消防支队在全市开展夏季消防大检查，重点排查整治人员密集场所、易燃易爆单位和文物古建筑的消防隐患。为深入开展夏季消防检查，提升消防监督检查人员业务素质，菏泽消防支队近日举办了全市消防执法业务培训班。各大队、支队防火处全体干部，部分消防文员共计100余人参加了培训。

培训前，焦培文支队长就举办此次培训班的意义进行了动员讲话，并号召全体防火监督人员要认真钻研业务理论，全面提高防火监督工作能力，希望参训人员珍惜此次培训机会，认真学习，作好笔记，学以致用，围绕消防执法工作中存在的突出问题，研究对策，总结归纳一些好的研究成果和实践经验，增强自身的业

务水平，不断适应消防执法工作的需要。

此次培训内容以“理论结合实践”为原则，分为理论授课和实地操练习两个阶段，系统的解答了监督执法、消防审核验收的疑难问题，讲授了消防执法业务及配套法律文书的填写方法；分组分批组织学员到安装有自动消防设施的人员密集场所、劳动密集型企业、化工厂等单位开展实地操，由防火处经验丰富的高级工程师担任教员，对单位“由外向内、自上而下”的详细讲解了如何对社会单位进行消防监督检查以及注意事项。

通过此次培训，全市监督执法业务干部切实熟练、提升了自己的业务水平和工作能力，进一步推进了支队执法规范化建设；为下一步“高质量、高标准”地完成夏季消防大检查各项执法任务打下坚实的基础。



## 醉汉掉入深井 成武消防冒雨营救

中午喝点小酒，回家路上一不小心掉进了10米深井。10日，成武一男子因醉酒不慎掉入深井，成武消防官兵经过一个小时的冒雨救援，成功将男子从深井救出。

10日14时54分，成武消防大队文亭中队接到报警，称孙寺镇单桥村有一人坠井，生死未卜，情况十分紧急！文亭中队迅速出动1部抢险救援车7名官兵到场处置。到达现场后，经了解，事发地点位于单桥村的一条乡间土路边农田机井。井深约10米，直径仅60多厘米，井体由圆柱形水泥构件堆砌而成。被困男子约40岁，因醉酒不慎掉入井内。井内的光线很暗，只能隐约看见被困者身影在井底水面上摇晃，整个人蜷缩在井底。井内空间狭窄，给救援工作带来极大的难度。

消防官兵一边清理井口附近杂物，一边向井下喊话，

确认此时被困者尚有意识。但由于井下救援空间狭小，无法下井救人。天空还飘着小雨，天气阴冷，男子长时间泡在冰冷的井水中，会危及生命。现场指挥员、副中队长贾运长果断下令，迅速对围观群众进行疏散，确保救援行动的顺利开展。同时联系镇上医务人员前来做好临时医疗救助准备并联系120。

在打捞过程中，为了防止醉酒男子睡着，消防官兵找来一根竹竿深入井下。用消防安全绳套在被困男子腋下、腰上，合力将其拉出井内将其交给120救护人员，送至医院作进一步的观察治疗。由于抢救及时，掉井男子现已转危为安。据了解，该男子中午与朋友聚会喝了不少酒，独自一人返家时没有注意，不慎一脚踩进了路边正在使用的水井里。所幸很快被下地劳作的村民发现并报警求助。

## 活动板房突发大火 消防紧急救援



24日18时左右，黄河路与上海路路口一活动板房起火，情况十分危急，接到报警后，市消防支队特勤中队迅速赶往现场实施扑救。着火的板房大约有一百多平米，板房内存放的时一些木质桌椅，经过30分钟的扑救，火灾被扑灭。

消防部门提示：彩钢板最好使用石棉板、防火棉作为填充物进行制作，在使用过程中，一些热源、火源不要紧挨着彩钢板。电线、电缆不要在彩钢板中穿越，室内外应配备简易灭火器，有条件的应加装火灾报警器。养老院、福利院、住院部、幼儿园等人员密集场所严禁使用可燃彩钢板搭建。